
ATA DA 039ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE DEZEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 15h32, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta - Soratto – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - A 

Presidência dá continuidade à pauta da Ordem do 

Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0528/2023, 0441/2024, 0454/2024, 

0582/2024, 0558/2024, 0113/2023, 0087/2023, 

0163/2024, 0073/2023, 0130/2023, 0170/2023, 

0153/2023, 0448/2024, 0501/2024, 0568/2024, 

0016/2021 e 0534/2024. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.  



 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Orador) – Agradece ao 

Criador por este momento importante em sua vida e 

a todos os colegas deputados e deputadas pela 

confiança depositada ao longo do período em que 

esteve como Presidente da Assembleia. Declara que 

exerceu esse cargo com muita alegria, ressaltando 

que se preparou para assumir a Presidência e, 

graças a esse gesto de confiança, pôde ocupar a 

posição.  

Expressa sua profunda gratidão, destacando 

que, embora tenha ocupado um espaço central e em 

um patamar um pouco mais elevado, manteve o 

coração sempre no Plenário, colocando-se ao lado 

de cada colega parlamentar. Enfatiza o trabalho 

conjunto e as discussões realizadas em torno de 

todos os encaminhamentos importantes para Santa 

Catarina. 

Afirma que transformar esta Casa em um 

ambiente mais humano e mais próximo do cidadão 

catarinense será, sem dúvidas, um dos principais 

marcos de sua gestão ao longo desses dois anos. 

Esclarece que cada parlamentar presente nesta 

Casa está representando os catarinenses e dando o 

melhor de si em prol do Estado. 

Informa que, junto com os demais deputados, 

conseguiu uma economia de R$ 800 milhões ao longo 

destes dois anos. Ressalta que esse recurso será 

devolvido ao cidadão catarinense por meio de 

indicações, emendas impositivas, emendas de 

bancadas e projetos que receberam apoio no 

Parlamento. O recurso retornará ao Governo do 

Estado para atender às demandas e as necessidades 

de Santa Catarina.  

Os deputados: Marquito, Dr. Vicente Caropreso, 

Lucas Neves, Fabiano da Luz, Napoleão Bernardes, 

Jair Miotto, Paulinha, Lunelli, Sérgio Guimarães, 

Sergio Motta, Matheus Cadorin, Volnei Weber, 

Camilo Martins, Marcius Machado, Pepê Collaço, 

Soratto, Oscar Gutz, Sargento Lima e Soratto, 

parabenizaram o colega por sua passagem pela 



Presidência conduzida com coerência, equilíbrio e 

compromisso democrático. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Despede-se do 

Parlamento com um misto de gratidão e nostalgia, 

haja vista que tomará posse como prefeito de 

Concórdia. Registra que durante seu tempo no 

Legislativo, dedicou-se a representar os 

interesses de sua comunidade, lutando por 

políticas que promovem o bem-estar e o 

desenvolvimento social. Informa que ao longo de 

sua trajetória enfrentou desafios significativos, 

mas também celebrou conquistas importantes, sempre 

buscando o diálogo e a colaboração entre os 

colegas. Expressa sua sincera gratidão a todos que 

o apoiaram nessa jornada, agradece o apoio do 

Governador Jorginho Mello, da sua assessoria e da 

sua família. 

Os deputados: Emerson Stein, Camilo Martins, 

Lunelli, Sérgio Guimarães, Marcius Machado, 

Matheus Cadorin, Pepê Collaço, Volnei Weber, Neodi 

Saretta, Mário Motta e Mauro De Nadal elogiaram a 

passagem do colega pelo Legislativo e desejaram 

êxito na administração de Concórdia. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Em seu último 

pronunciamento como deputado estadual, registra 

que teve muito orgulho de estar ao lado de cada 

colega. Afirma que, ao encerrar este ciclo, tem a 

certeza de que sai maior do que entrou. Expressa 

sua sincera gratidão a todos que o apoiaram nessa 

jornada, desde os eleitores até os colaboradores e 

amigos que fez ao longo do caminho. Assegura que 

permanecerá comprometido com os valores que sempre 

defendeu e continuará a trabalhar em prol do povo 

tubaronense, com esperança e determinação. 

Os deputados: Sérgio Guimarães, Pepê Collaço, 

Emerson Stein, Massocco, Matheus Cadorin, Volnei 

Weber, Lunelli, Marcius Machado, Camilo Martins, 

Mário Motta e Mauro De Nadal desejaram sucesso e 

sorte ao ainda Deputado Soratto. [Taquigrafia: 

Meibel] 

 



DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Faz uso da 

tribuna para falar sobre a rodovia SC-120 que 

apresenta o trecho entre a BR-280 e Timbó Grande 

em condições precárias. Exibe fotos no telão para 

mostrar como se encontra a rodovia. Menciona que 

tem recebido vários pedidos por parte da população 

e usuários para o melhoramento de trafegabilidade. 

Em tempo, questiona as prioridades da Secretaria 

de Infraestrutura ao comentar que o referido 

trecho está contemplado em contrato vigente e não 

há evidências de obras no local. Ressalta a 

importância da rodovia na conexão do Planalto 

Norte com o restante do Estado catarinense. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Criticou 

duramente a autopista Litoral Sul, pela gestão da 

BR-101, na Grande Florianópolis. Questiona quem 

autorizou fazer obras nesta rodovia em plena 

temporada de veraneio? Destaca que as filas são 

quilométricas, que fecham pistas para limpar 

canaletas, congestionando o trânsito. Salienta que 

esta empresa precisa de planejamento e que as 

obras devem ser feitas à noite, ou até as 5h da 

manhã, mas nunca à tarde. Apela a Polícia 

Rodoviária Federal-PRF, e à Agência Nacional de 

Transportes, ANTT, para que tomem providências 

para acabar com esta bagunça. Destaca que tem que 

haver fiscalização é um absurdo o que está 

acontecendo. Ressalta e afirma que esta questão 

tem que ser resolvida, e registra que vai 

continuar cobrando, porque isto é uma 

incompetência. Encerra, desejando um feliz Natal e 

muita prosperidade a todos. [Taquígrafa: Ana 

Maria]    

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Afirma que seu 

propósito na política sempre foi fazer a diferença 

na vida das pessoas. Admite que se revolta com a 

falta de responsabilidade de alguns que tratam a 

política como um jogo de poder pelo poder, sem 

pensar nas reais necessidades da população. 

Acrescenta que a política não pode ser instrumento 

de ambição pessoal, mas sim um canal de 



transformação. Aprendeu que com determinação, 

diálogo e foco no interesse coletivo é possível 

fazer a diferença. 

Conta que um dos pilares de seu mandato é a 

responsabilidade fiscal, pois acredita que 

administrar recursos públicos exige seriedade e 

planejamento. Cita como exemplo de fiscalização, 

transparência e tecnologia o lançamento da 

plataforma Monitora SC, criada com objetivo de 

acompanhar os dados de todas as obras e 

investimentos realizados nas rodovias estaduais de 

Santa Catarina. Acrescenta que a ferramenta foi 

desenvolvida para auxiliar tanto o Legislativo 

quanto o Executivo, no acompanhamento dos 

trabalhos, fornecendo informações de maneira 

rápida e confiável aos catarinenses. 

Entende que é necessária uma reforma 

educacional que prepare o jovem para a vida e 

mercado de trabalho. Comunica que seu gabinete 

criou uma iniciativa legislativa, atualmente 

tramitando na Casa, visando incluir na grade 

curricular da rede estadual de ensino a disciplina 

de empreendedorismo. 

Chama a atenção para os problemas da 

infraestrutura de Santa Catarina, enfatizando a 

importância das rodovias. E anuncia que continuará 

cobrando por mais investimentos na área. 

Comenta sobre o projeto de lei que obriga a 

prestação de contas periódicas sobre o andamento 

das obras rodoviárias, além do projeto do Parque 

Linear Barriga Verde, com o objetivo de dotar as 

cidades catarinenses de estruturas para reter as 

águas de correntes do excesso de chuvas. Também 

menciona a iniciativa que busca ampliar o número 

de doadores de medula óssea no Estado e, também, o 

projeto de certificação social aos bingos 

beneficentes comunitários sem fins lucrativos em 

Santa Catarina. Ressalta a sanção do Governador ao 

projeto de lei que prevê a criação do programa que 

institui medidas para a destinação correta de 

carcaças de animais mortos não abatidos, com o 

objetivo de incentivar os produtores catarinenses 

a destinarem corretamente as carcaças e dejetos. 

[Taquigrafia: Northon] 



 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Fala do 

sentimento de dever cumprido por servir todos os 

catarinenses neste ano de 2024. 

 Comenta sobre as iniciativas que buscou para 

melhorar a qualidade de vida dos cidadãos, bem 

como fomentar a economia no estado. Faz um relato 

de seu trabalho na Casa Legislativa, como projetos 

de lei, emendas impositivas, audiências públicas e 

atendimentos em seu gabinete.  

 Destaca o lançamento da Universidade Gratuita, 

projeto que trabalhou diretamente. Fala da 

pavimentação da SC-435 e região, e a continuidade 

das obras na Serra do Corvo Branco.  

 Lembra que foi relator de vários projetos nas 

comissões a qual pertence e destaca que foi um dos 

parlamentares que aprovou o fornecimento gratuito 

pelo SUS de medicamentos a base de canabidiol.  

 Agradece a cada colaborador de sua equipe e a 

cada deputado desta Casa, desejando a todos um 

feliz Natal e próspero Ano Novo. [Taquigrafia: 

Guilherme]  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Antes 

de encerrar a sessão, o sr. Presidente agradece 

imensamente a todos os servidores da Casa 

Legislativa pelo trabalho realizado durante seu 

período na Presidência.  

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, preparatória, para 

sábado, dia 1º de fevereiro de 2025, às 14h.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 


